
À PROPOS DE L’ATELIER
Nous avons pensé cet atelier pour qu’il permette aux enfants de replonger, après 
la projection, dans l’univers des courts-métrages dans lesquels les oiseaux sont à 
l’honneur. Chaque enfant pourra décorer un oiseau en bois grâce à la technique 
décopatch (pour plus d’informations sur cette technique : www.decopatch.com)

INFORMATIONS PRATIQUES
- Durée : film = 40 min / Animation = 30 min
- Lieu : accueillir les enfants autour d’une table
- Nombre d’enfants participants maximum : 20

COMMENT METTRE EN PLACE L’ANIMATION ?
1 / EN AMONT

COMMANDEZ LE PACK ATELIER (à partir du 13 janvier)
chez Distribution Service : www.distri-service.com/DS_Plateforme

1 pack comprend le matériel nécessaire pour 20 enfants :
- 20 oiseaux en bois + 20 cordelettes (pour suspendre l’oiseau
   une fois décoré)
- 20 feuilles décopatch (à découper et à coller sur le bois)
- 20 pinceaux
- 20 feuilles de papier coloré (à découper et à plier pour former
   les ailes de l’oiseau)
- 1 pot de vernis-colle
- 20 gobelets pour répartir le vernis-colle
- 20 magnets aux couleurs du film (à distribuer en fin d’atelier
   pour un 2e souvenir de la séance)

PRÉVOYEZ
autant de paires de ciseaux que d’enfants inscrits ou demandez aux parents 
d’apporter une paire de ciseaux pour leur enfant, le jour de l’atelier.
ATTENTION : les feuilles décopatch qui vont être découpées sont très fines.
Il faut donc prévoir des ciseaux qui coupent bien (parfois, les ciseaux pour 
enfant ont des lames grossières qui déchirent le papier plutôt que de le couper 
nettement ; il vaut mieux dans ce cas prévoir des ciseaux d’adulte et faire 
le découpage pour les enfants. Tout l’intérêt de l’atelier étant ciblé sur le 
collage, cela ne sera pas gênant).

Cinéma Public Films vous propose d’organiser un atelier créatif
simple et ludique pour accompagner la projection du film Piro Piro.

ATELIER CRÉATIFATELIER CRÉATIF
DÉCORE TON OISEAU EN BOISDÉCORE TON OISEAU EN BOIS



2 / LE JOUR J

DISTRIBUEZ À CHAQUE ENFANT
- 1 paire de ciseau que vous aurez prévue ou que le parent  aura apportée
- 1 oiseau en bois + 1 cordelette
- 1 feuille décopatch
- 1 pinceau
- 1 feuille de papier coloré
- 1 gobelet contenant un peu de vernis-colle (une toute petite quantité suffit)

ÉTAPES DE L’ATELIER
- Découpez des petits morceaux de papier décopatch. Le rendu est plus 
   sympa lorsque les morceaux n’ont ni la même taille ni la même forme.
   Parents et animateurs : n’hésitez pas à aider les enfants à découper.
- Appliquez de la colle sur une petite partie de l’oiseau en bois, posez
   un morceau de feuille découpée sur cet endroit, puis appliquez la même
   colle sur le dessus du morceau pour le coller bien à plat.
   ATTENTION : que ce soit sur le bois ou sur le papier : il faut appliquer une
   très petite quantité de colle pour éviter de faire des paquets.
- Prenez un deuxième morceau de papier découpé, puis déposez-le près du
   premier morceau, peu importe le sens. Le 2eme morceau peut même être posé
   de manière juxtaposée sur l’un des bords du premier morceau. Appliquez de la
   colle comme précédemment afin de l’aplatir et de le coller entièrement.
- Continuez de manière à ce que la totalité d’une face de l’oiseau soit
   recouverte de papiers collés les uns à côtés des autres. Pour combler les
   trous éventuels, redécoupez des morceaux et collez-les sur les trous, peu
   importe s’ils débordent sur d’autres morceaux. L’idée générale étant de faire 
   comme un patchwork.
- Pour les bords de l’oiseau, pas besoin de découper des morceaux de papier 
   ayant la forme exacte du bord. Rabattez le morceau qui dépasse sur l’autre 
   face de l’oiseau et collez simplement le morceau sur l’arrière. L’autre face 
   de l’oiseau pourra être décorée plus tard.
- Lorsqu’une face de l’oiseau est complètement décorée, découpez la feuille 
   colorée en trois puis pliez l’une des trois parties en accordéon. La largeur de 
   l’accordéon doit correspondre à la largeur de la fente qui se situe au milieu 
   du corps de l’oiseau. Glissez la feuille pliée en accordéon dans la fente pour 
   former les ailes. Si les ailes vous pa raissent trop grandes, coupez les extré-
   mités pour les raccourcir.
- Passez la ficelle dans le trou puis faites un nœud. L’oiseau pourra être
   ainsi suspendu.
- La deuxième face de l’oiseau pourra être décorée plus tard, à la maison.

APRÈS L’ATELIER, CHAQUE ENFANT REPART AVEC
Son oiseau décoré, son pinceau, son reste de colle,  son reste de papier, 1 magnet




